Einfach

1)
Bauer Leitner hat 37 ha 17 a 43 m² Land auf dem Mars. Er möchte seinen Bauernhof aber auf  50 ha vergrößern. 

Wie viel Land muss er noch kaufen?


12 ha 82 a 57 m²
2)
Die zwei Roboter R2D2 und TX30 haben geheiratet und wollen Haus bauen. Dazu suchen sie ein Grundstück auf dem Mars. Das Grundstück soll zumindest 23 m breit und 42 m lang sein.
Wie viele m² sind das?

9 a 66 m²
3)
Die zwei Roboter R2D2 und TX30 haben geheiratet und haben ein 23 m breites und 42 m langes Grundstück gekauft.

 Wie viel m Zaun benötigen sie, um das Grundstück einzuzäunen?

130 m
4)
Die zwei Roboter R3D3 und TX20 haben geheiratet. Weil sie zufällig Nachbarn sind, legen sie  ihre beiden Grundstücke einfach zusammen. R2D2 hat 32 ha 34 a 36 m² Land und TX30 hat 56 ha 57 a 58 m² Land. 

Wie groß ist ihr gemeinsames Stück Land?


88 ha 91 a 94 m²
5)
Auf dem Mond ist alles 6-mal so leicht wie auf der Erde. (6 kg auf der Erde wiegen auf dem Mond nur 1 kg und 60 kg auf der Erde wiegen auf dem Mond nur 10 kg.)

Wie viele Kilogramm Gewicht hättest Du auf dem Mond ungefähr?

Dein Körpergewicht dividiert durch 6.
6)
Auf dem Planeten Neptun wird ein Luxus-Hotel gebaut. Das Hotel hat insgesamt 2 ha  16 a Wohnfläche. Es gibt 72 Apartments. 

Wie groß ist ein Luxus-Apartment?

3 a
7)
1 m² Land auf dem Mars kostet 28 Euro. Bauer Leitner will  12 ha 82 a 57 m² Land auf dem Mars kaufen. 

Wie viel Geld muss er bezahlen?


3.591.196 Euro
8)
Die zwei Roboter R2D2 und TX30 haben geheiratet und planen eine Hochzeitsreise auf dem Jupiter. Im Reisebüro wird ihnen gesagt, dass im 4-Sterne-Hotel noch 2 Zimmer frei sind, die den selben Preis haben. Das Zimmer „Venusblick“ ist 7 m breit und 7 m lang und das Zimmer „Astronauten-Suite“ ist 6 m breit und 8 m lang.

Welches von den Zimmern würdest du nehmen?
Das Zimmer „Venusblick“ hat 49 m² und ist somit größer als das Zimmer „Astronauten-Suite“, welches nur 48 m² hat.

9)
Auf dem Merkur hat man einen Fußabdruck eines Außerirdischen entdeckt. Der Fußabdruck ist 87 cm lang und 32 cm breit.
Wie groß ist die Fläche des Fußabdrucks?

2784 cm²
Mittel

1)
Auf dem Planeten Saturn wird von einer Baufirma 48 ha 42 a 72 m² Fläche gekauft. Darauf sollen 72 Wohnungen gebaut werden. 

Wie groß werden die einzelnen Wohnungen sein?


67 a 26 m²
2)
Endlich hat man es geschafft:  Am Mars kann man Blumen anpflanzen. Sofort werden Grundstücke am Mars verkauft. Ein Schrebergartenklub hat eine 24 ha 20 a 46 m² große Fläche gekauft und teilt sie nun auf ihre 18 Mitglieder auf.

Wie viel Fläche Land erhält jedes Klubmitglied?


1 ha 34 a 47 m²
3)
1969 ist der erste Mensch mit seiner Raumkapsel auf dem Mond gelandet. Als er den ersten Schritt auf den Mond setzte, sagte er: „Ein kleiner Schritt für mich – aber ein großer Schritt für die Menschheit.“

Er ging 36 Schritte und befestigte dann die Fahne der USA  5m 76 cm weit von der Raumkapsel am Mond. Wie groß waren seine Schritte?


16 cm
4)
Rudi hat einen CD-Player in sein Raumschiff einbauen lassen. Eine CD dauert ca. 75 Minuten. Auf seiner Reise zum Mond, die 2 Tage und 18 Stunden und 15 Minuten dauert, möchte er aber keine CD zweimal hören! 
Wie viele verschiedene CDs muss Rudi mitnehmen?
(Information: Eine Reise zum Mond dauert wirklich ca. 3 Tage und da ist man mit einer Geschwindigkeit von ca. 8 km pro Sekunde unterwegs! Mit dieser Geschwindigkeit wäre man in ca. 2 Sekunden von Gallneukirchen in Linz!)


53 CDs
5)
Die Oberfläche des Saturns beträgt ca. 11352 Tausend km². Die Oberfläche der Erde ist ca. 88-mal kleiner. 
Wie viele Tausend km² Oberfläche hat die Erde?


129 Tausend km²
6)
Die Mondoberfläche beträgt 38.000.000.016 m². Jedes Mal, wenn Astronauten den Mond besuchen, hinterlassen sie 18 m² Müllablagerungen. Wie oft können solche Astronauten den Mond besuchen, bis dieser nur noch eine große Müllhalde ist?

2.111.111.112-mal
7)
Das 48 m breite Raumschiff Enterprise soll auf einem Landeplatz landen, der 98 m lang ist und eine Fläche von 46 a 6 m² hat.

Ist der Landeplatz breit genug für das Raumschiff?


Der Landeplatz ist 47 m breit – also zu klein für das Raumschiff!
Schwierig

1)
Wie du wahrscheinlich schon im Fernsehen gesehen hast, sind die Raumfahrer auf dem Mond viel leichter als auf der Erde. Wissenschafter haben herausgefunden, dass Dinge auf dem Mond 6-mal leichter sind, als auf der Erde bzw. dass Dinge auf der Erde 6-mal so viel Gewicht haben als auf dem Mond. Das bedeutet, dass ein Ding, welches auf dem Mond 1 kg wiegt, auf der Erde 6 kg wiegt!

Raumfahrer Ronald hat einen Außerirdischen gefunden und will ihn mit zur Erde nehmen. Der Außerirdische wiegt auf dem Mond 63 kg. Rupert darf allerdings nicht mehr als 365 kg mit zur Erde nehmen, weil sonst sein Raumschiff zu schwer wird und die Absturzgefahr zu groß ist. Was würdest du in Ronalds Situation tun?

Der Außerirdische wiegt auf der Erde 378 kg – er wäre also um 13 kg zu schwer für das Raumschiff!
2)
Wenn man auf der Autobahn gemütlich dahinfährt, so hat man eine Geschwindigkeit von ca. 100 km/h, das bedeutet, dass man in 1 Stunde 100 km zurücklegt. 

Diesmal will Papi aber einmal Urlaub auf dem Mond machen. Der Mond ist ca. 384.000 km weit entfernt. Wie lange würde die Reise zum Urlaubsziel dauern, wenn es eine Autobahn zum Mond gäbe?


3840 Stunden, also 160 Tage
3)
Die zwei Roboter R2D2 und TX30 heiraten auf dem Planeten Venus. Während der Hochzeit bemerken sie, dass sie die Ringe vergessen haben! Ein Trauzeuge macht sich auf den Weg zurück zum Mars, um die Ringe zu holen. Sein Raumschiff kann die 16-fache Lichtgeschwindigkeit schnell fahren. Der Mars ist 400 Lichtsekunden weit entfernt! 

Wie lange dauert es, bis der Trauzeuge mit den Ringen zurück ist?

(Hinweis: 1 Lichtsekunde ist die Entfernung, die das Licht in 1 Sekunde zurücklegt. 18-fache Lichtgeschwindigkeit, bedeutet: 18-mal so schnell, wie das Licht! Bedenke auch: Der Trauzeuge muss zum Mars hin und auch wieder zurück fliegen!)


Er ist in 50 Sekunden zurück.
4)
Opa will einen Landeplatz für UFOs bauen. Die Stadt schreibt vor, dass man so einen Landeplatz einzäunen muss. Opa hat einen 32 m langen Zaun in seiner Garage liegen, den er dafür verwenden will.

Welche Breite und welche Länge müsste der Landeplatz haben, damit dieser so groß wie möglich (möglichst viele m²) wird und Opa mit seinen 32 Metern Zaun auskommt?


8 m Länge und 8 m Breite (64 m²)
5)
Das Raumschiff Atollo 13 hat einen Motorschaden. Bis zur Landebahn sind es noch 1228 km, wobei das Raumschiff jetzt noch 78 km über der Eroberfläche fliegt. Jeden Kilometer, welches das Raumschiff fliegt, kommt es der Erdoberfläche um 75 m näher.

Nach wie vielen Metern kommt das Raumschiff am Boden auf? Geht sich eine Notlandung noch aus?
(Hinweis: Jeden Kilometer sinkt das Raumschiff um 75 m nach unten. Es kann höchstens 78 km nach unten sinken.)

Das Raumschiff kommt nach 1040 m auf dem Boden auf. Eine Notlandung geht sich nicht mehr aus!
6)
Die Erde ist von der Sonne ca. 150.000.000 km weit entfernt. Das Licht hat eine Geschwindigkeit von 300.000 km/s, das heißt, das Licht legt in 1 Sekunde 300.000 km zurück. Wie lange dauert es, bis uns die Sonnenstrahlen erreichen, sobald die Sonne aufgegangen ist?

8 Minuten und 20 Sekunden
